Projev děkanky FVP při příležitosti slavnostní inaugurace

Vaše Magnificence, Spectabiles, Honorabiles, dámy a pánové, vážení hosté
je mi velkou ctí, že před Vás dnes mohu předstoupit jako v pořadí třetí děkan Fakulty veřejných politik v Opavě. 
Tuto funkci jsem přijala se vší zodpovědností, která se k ní vztahuje, a věřím, že jsem pro fakultu dobrou volbou. 
Ráda bych však nejdříve poděkovala kolegům a studentům, kteří mne nominovali; všem členům akademické obce, kteří se mnou aktivně diskutovali v rámci volebních i povolebních diskuzí; všem, kteří se mnou chtějí spolupracovat; i Vám, Magnificence, za uvedení do funkce děkana. 
Velmi si toho vážím.
Dovolte mi z tohoto místa jménem celé akademické obce poděkovat mému předchůdci, emeritnímu rektorovi a děkanovi fakulty, panu profesoru Dr. Rudolfu Žáčkovi, Dr., který vedl fakultu posledních 8 let. 
Za tu dobu se podařilo rozvinout fakultu s profesně zaměřenými studijními programy, které pomáhají regionu v oblasti zdravotnictví, sociálních služeb, školství, speciálního školství, a současně významně podpořit její třetí roli, kterou sehrává v různých aktivitách směřujících k odborné i laické veřejnosti. Rozhodně jsou za končícím děkanem vidět výsledky vykonané práce. 
Byla jsem více než 13 let proděkankou pro studijní a sociální záležitosti a myslím, že mohu tvrdit, že fakultu znám za tu dobu velmi dobře, všechny její silné stránky, příležitosti, ale jsem si vědoma i slabých stránek či možných ohrožení. 
Nechci však při tomto obřadu konkretizovat svůj volební program, který jsem připravena plnit, ale ráda bych připomenula hodnoty a cíle, ke kterým směřuji a které, v úzké spolupráci s mým nejužším týmem, kterému děkuji za ochotu se na tom podílet, i společně s ostatními členy akademické obce, kterým na fakultě záleží, budeme společně naplňovat. 
Těmito stěžejními cíli jsou:
· kvalitně připravení absolventi, kteří budou po odborné a lidské stránce připraveni pracovat zodpovědně v pomáhajících profesích,
· vytvářet spolupracující a podněcující kolegiální prostředí, které bude pro akademické i neakademické pracovníky znamenat bezpečí a příležitost pro další odborný i osobní rozvoj,
· podporovat spolupráci s externími organizacemi a institucemi tak, abychom se vzájemně obohacovali a inspirovali ku prospěchu nejen kvality pregraduálního vzdělávání, ale přispěli ke zvyšování kvality života k regionu. 

Co je ukryto za cílem kvalitní absolvent? 
V první řadě by to měl být student, který je motivovaný, angažovaný, aktivně přistupuje ke studiu, celoživotní učení bude považovat za samozřejmost, uvědomuje si širší kontext svého vzdělávání a má školu rád. 
Uvědomuji si, že je to cíl ideální a u všech téměř nedosažitelný, jistě jsme všichni měli i na svých studiích ty, kteří se snažili jen tak projít a získat titul. Ale na druhou stranu si také uvědomme, že tam byli ti, že jsme tam byli my, kteří studovali s nadšením, měli svůj obor, vysokoškolské prostředí rádi a studium nás motivovalo tak, že své profese rozvíjíme dodnes a předáváme zkušenosti mladším generacím. A to je i můj cíl, moje strategie. 
Najít a pracovat se studenty, kteří chtějí být dobře připravováni, kteří chtějí nejen získat poznatky, ale pochopit souvislosti, získat dovednosti, učit se ze zkušeností, kteří dokáží pracovat sami se sebou, spolupracovat s ostatními, přijmout studium a fakultu jako důležitou část svého života. 
V posledním období se objevilo několik prvních vlaštovek, že na fakultě takoví studenti jsou. Jsem ráda za zaktivizování členů studentské komory akademického senátu, kteří se snaží přitáhnout další studenty, byť jen nealkoholickým punčem, tak jako tomu bylo teď ve středu, a diskutovat s nimi. Velmi oceňuji páteční benefiční vánoční jarmark, který se konal ve prospěch povodněmi zničené školy Edvarda Beneše, který iniciovali a pod vedením dr. Kamrádové a za přispění našeho PR oddělení uskutečnili sami studenti, kteří rozhodně nemuseli, ale chtěli. 
A poslední vlaštovka, kterou sama osobně považuji za signál k větší otevřenosti, je krabice na podněty, kterou jsem nechala u naší vrátnice a která se každý týden plní vzkazy studentů, co by chtěli vylepšit v prostředí školy. Některé podněty opravdu naplnit neumíme, např. vyřešit parkování u fakulty nebo mít ve škole bazén, ale ty, které jsou rozumné či reálné, jsme připraveni vyslyšet a některé z nich již realizujeme. 
Druhým cílem je podporovat takové pracovní prostředí, které bude stimulovat; prostředí, které bude bezpečné, motivující; prostředí, ve kterém budou akademičtí i neakademičtí pracovníci moci a chtít stále rozvíjet své oborové poznání i sami sebe; prostředí, které bude pomáhat hledat cesty k mladé generaci, abychom dokázali nové poznání a dovednosti efektivně předávat dalším generacím studentů. 
Budeme se s kolegy, kteří jsou společně se mnou zapojeni do projektu Team Mastery, na fakultě snažit podněcovat diskuze, podporovat týmovou spolupráci, hledat nové možnosti rozvoje a posilovat stabilitu jejího personálního složení. Zavedla jsem tzv. čtvrteční sborovnu, kdy je zasedací místnost otevřena komukoli, kdo chce sdílet své nápady, zkušenost, nebo si jen s kolegy popovídat. 
Pořád je podle mne velkým benefitem fakulty právě možnost mezioborové spolupráce. Máme výborné kolegy z oblasti sociální práce, zdravotnictví, pedagogiky, psychologie, speciální pedagogiky, veřejné správy či práva. Společně s mými nejbližšími spolupracovníky se budeme snažit podporovat propojování těchto silných článků a motivovat ke společné vědecko-výzkumné a publikační činnosti, která k vysoké škole bezesporu také patří. Myslím, že krásným příkladem, že to není nereálné, je v pátek odevzdaný projekt TAČR, na kterém se podílejí zástupci všech ústavů na fakultě. Také v oblasti zahraničních vztahů se daří propojovat jednotlivá pracoviště, zvláště v rámci plnění aktivit mezinárodního projektu Evropské univerzity v rámci aliance STARS EU. 
Posledním, neméně důležitým cílem následujícího období, který chci dnes zmínit, je navázat na spolupráci s regionem, která již byla započata v předchozích obdobích. Důkazem toho, že spolupráce s fakultními pracovišti, s externími organizacemi a institucemi neznamená jen jednostranný přínos pro nás, fakultu, ale je zajímavá a důležitá i pro naše partnery, je spolupráce na projektech aplikovaného výzkumu, účast na fakultou pořádaných kulatých diskusních stolech nebo i to, že vidím zástupce organizací zde v sále. Vážíme si toho a chceme dále pokračovat a přispívat k naplňování třetí role, která je samozřejmou součástí našeho strategického směřování. 
Dovolila jsem si využít této příležitosti k tomu, abych připomenula, že fakulta svými profesními studijními programy, výzkumnými aktivitami i spoluprací s praxí má své pevné místo a věřím, že i v následujícím období bude významným partnerem nejen pro region jako vzdělávací a výzkumná organizace, ale i partnerem pro spolupráci s jinými součástmi Slezské univerzity, dalšími českými i zahraničními vysokými školami a institucemi a bude posilovat své jméno. 
Z tohoto místa slibuji, že budu funkci děkanky vykonávat dle svého nejlepšího vědomí a svědomí. Uvědomuji si, že nás čekají náročná období a že cesta k našim cílům nebude vždy snadná. Kdo mě zná, ví, že se nenechám jen tak odradit. Jsem vytrvalá, odhodlaná a plně se ztotožňuji s citátem Winstona Churchilla: „Úspěch není konečný, neúspěch není fatální: důležitá je odvaha pokračovat.“
Budu se snažit pracovat tak, abych naplnila očekávání a udržela si důvěru těch, kteří ji do mne vložili od počátku a přesvědčila o správnosti mé volby i ty ostatní. 
Vám všem děkuji za pozornost, kterou jste mi věnovali, a přeji krásné vánoční svátky, pevné zdraví a úspěchy v novém roce. 
Děkuji.
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