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Zápis

ze zasedání Vědecké rady FPF SU dne  15.  12.  2005

Přítomni:      prof. Černohorský,  prof. Stuchlík,  prof. Birgus, prof.  Svoboda,  doc. 

                      Gawrecki, doc.  Urbanec, doc.Václavíková, doc. Koukola,  doc. Gawrecká,  doc. 

                      Žáček, doc. Kelemenová,  doc. Lukasová,       

Omluveni:    prof. Trapl, prof. Niederle,  prof. Mikulecký,  prof. Jelínek,  prof. Pištora,  prof. 

                     Bičák,  prof. Kelemen,  prof. Hubač,  

Hosté:         doc. Korbelářová, Mgr. Fišerová,  dr. V. Janák, dr. Hledík
Program:  1/ Žádost o akreditaci bakalářského studijního programu B 6702

                       Mezinárodní teritoriální studia, studijní obor Středoevropská studia

                  2/ Žádost o akreditaci bakalářského studijního programu B 8203   

                       Dramatická umění,  studijní obor Divadelní dramaturgie (prezenční 

                       forma)  

                  3/ Žádost o rozšíření akreditace bakalářského studijního programu

                      B 70195 Historické vědy,  studijní obor Historie-Památková péče

                  4/ Žádost o rozšíření  akreditace bakalářského studijního programu

                      B 7507 Specializace v pedagogice, studijní obor Sociální patologie a 

                      prevence v kombinované formě studia   

                  5/ Žádost o prodloužení platnosti akreditace navazujícího 

                      magisterského studijního programu N 1701 Fyzika, studijní obor 

                      Teoretická fyzika

                  6/ Žádost o prodloužení platnosti akreditace navazujícího 

                       magisterského studijního programu N 7105 Historické vědy, studijní

                       obor  Archeologie      

                  7/  Dlouhodobý záměr FPF SU na období 2006-2010  

                  8/ Aktualizace Dlouhodobého záměru FPF SU na rok 2006  

                  9/ Různé

Zahájení: 

     Předseda Vědecké rady FPF prof. Stuchlík přivítal přítomné členy a vyzval je, aby přednesli případné návrhy na doplnění programu zasedání.  Informoval členy VR o odchodu Mgr. Marcely Čekalové do důchodu k 1. lednu příštího roku. Mgr. Čekalová poděkovala členům VR za spolupráci při přípravách jednání VR po celou dobu jejího působení na FPF SU.

   Prof. Černohorský požádal, aby byla VR na začátku jednání informována o vyjádřeních Akreditační komise. Informoval o  tom, že na webových stránkách Akreditační komise jsou uvedeny negativní informace o FPF SU, které vznikly příliš stručným zápisem ze zasedání AK postrádajícím zdůvodnění. Vyzval FPF SU, aby se bránila a podala žádost o doplnění.

   Doc. Korbelářová informovala členy VR, že na zasedání AK v listopadu t. r. byl schválen program Ošetřovatelství obor  Všeobecná sestra.

Ad 1/  
   Předkladatel návrhu dr. Dušan Janák se pro nemoc nemohl jednání VR účastnit. O vyjádření k předloženému materiálu byl požádán zpravodaj prorektor Žáček, který informoval o  konzultacích s MU, UK a Ústavy AV a doporučil návrh k postoupení AK.
    V diskusi prof. Černohorský upozornil na výsadní postavení tohoto bodu programu, kdy FPF  žádá o akreditaci nového studijního programu a uvedl několik drobných připomínek. Doporučil, aby rozsáhlé akreditační materiály, předkládané na tomto zasedání VR, byly pro přehlednost opatřeny obsahem.
Usnesení : 

Vědecká rada FPF SU schvaluje návrh na akreditaci bakalářského studijního programu B 6702 Mezinárodní teritoriální studia, studijní obor Středoevropská studia a doporučuje děkanovi, aby po doplnění materiálu předal návrh rektorovi k dalšímu řízení.
Hlasování: 

Souhlas s usnesením vyslovilo všech 12 přítomných členů VR.

Ad 2/

Akreditační materiál představil doc. Urbanec a zhodnotil jej zpravodaj  prof. Birgus. Doporučil, aby program byl pojat šířeji, protože divadelní dramaturgie se přednáší i na jiných vysokých školách (UK Praha, UP Olomouc). Má-li program připravovat odborníky i pro jiné oblasti kultury, je vhodné, aby studium bylo rozšířeno o základy managementu a další oblasti jako je kinematografie, literární předměty apod. Prof. Birgus doporučil, aby byl kladen větší důraz na odbornost pracovníků a jejich publikační činnost. Počet 20 absolventů ročně se jeví jako nadnesený.

V diskusi prof. Stuchlík doporučil spolupráci s Institutem tvůrčí fotografie a jinými Ústavy fakulty tak, aby se plně využily odborné a personální možnosti, které FPF má.

Prorektor Žáček doporučil doc. Boženka jako odborníka pro oblast dramaturgie. Prof. Stuchlík doporučil doplnit výuku managementu s pomocí OPF nebo kurzů ekonomie na ÚVSRP, protože program by se měl výrazně lišit od běžné divadelní dramaturgie, jejíž schválení AK je velmi nepravděpodobné. Členové VR se shodli na tom, že klíčový je samotný název programu a je nutné zajistit dostatek kmenových habilitovaných pracovníků, kteří se programu budou podílet.
Usnesení  

Vědecká rada FPF SU bere na vědomí návrh na akreditaci bakalářského studijního programu B 8203   Dramatická umění,  studijní obor Divadelní dramaturgie  (prezenční 

forma), doporučuje jeho přepracování v intencích diskuse, která k danému návrhu proběhla, a doporučuje  jeho předložení na dalším zasedání VR.
Hlasování: 

Souhlas s usnesením vyslovilo všech 12 přítomných členů VR.
Ad 3/

Předložený materiál představil doc. Gawrecki, vyjádřil se k němu i prorektor Žáček. V diskusi nebyly vzneseny žádné závažné připomínky. 

Usnesení : 

Vědecká rada FPF SU schvaluje návrh na rozšíření akreditace bakalářského studijního programu B 70195 Historické vědy,  studijní obor Historie - Památková péče a doporučuje  děkanovi, aby materiál předložil rektorovi SU k dalšímu řízení.
Hlasování: 

Souhlas s usnesením vyslovilo všech 12 přítomných členů VR.
Ad 4/

O předkládaném materiálu hovořil doc. Koukola, který informoval VR o velkém zájmu o obor z oblasti zdravotnictví, vězeňství a policie a poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravě akreditačního materiálu pro kombinovanou formu studia. 
Usnesení : 

Vědecká rada FPF SU schvaluje návrh na rozšíření akreditace bakalářského studijního programu  B 7507 Specializace v pedagogice, studijní obor Sociální patologie a prevence v kombinované formě studia  a doporučuje děkanovi, aby návrh předložil rektorovi SU k dalšímu řízení.

Hlasování: 

Souhlas s usnesením vyslovilo všech 12 přítomných členů.

Ad 5/

Akreditační materiál Ústavu fyziky představil dr. Hledík. V diskusi doporučil prof. Černohorský drobné úpravy týkající se upřesnění doby pobytu pracovníků ÚF v zahraničí.
Usnesení: 

Vědecká rada FPF SU schvaluje návrh na prodloužení platnosti akreditace navazujícího                       magisterského studijního programu N 1701 Fyzika, studijní obor Teoretická fyzika  a doporučuje děkanovi, aby po doplnění materiálu předal návrh rektorovi SU k dalšímu řízení. 

Hlasování: 

Souhlas s usnesením vyslovilo všech 12 přítomných členů VR.

Ad 6/

Akreditační materiál představil dr. Vratislav Janák. V diskusi mu prof. Černohorský doporučil formální změny v předloženém seznamu pracovníků. Nebyly vzneseny žádné další připomínky.
Usnesení: 

Vědecká rada FPF SU schvaluje návrh na prodloužení platnosti akreditace navazujícího                       magisterského studijního programu N 7105 Historické vědy, studijní obor  Archeologie a doporučuje děkanovi, aby po doplnění předal návrh rektorovi k dalšímu řízení.     

Hlasování: 

Souhlas vyslovilo všech 12 přítomných členů VR.

.
Ad 7 a 8/

   Prof. Stuchlík, informoval členy VR o tom, že dlouhodobý záměr je koncipován tak, aby byl připraven pro širší rozmach fakulty. Některé záležitosti uvedené v záměru se nemusejí realizovat. Aktualizace dlouhodobého záměru vyžaduje další případné návrhy, které se budou projednávat průběžně v roce 2006.

V diskusi doc. Gawrecki doporučil rozšiřování standardních oborů, které na FPF chybí a upozornil na nutnost  zřídit pro studenty kvalitní studovnu. 

   Prof. Birgus vyzval k užší spolupráci s knihovnou Slezského ústavu. 

   Prof. Černohorský upozornil na to, že je třeba, aby studenti měli možnost se ke studiu elektronicky přihlásit a aby mohlo kvalitně proběhnout hodnocení pedagogů a doporučil, aby se na změně webových stránek univerzity podílel Ústav informatiky. 

   Prof. Stuchlík informoval  členy VR o přípravě nové prezentace fakulty na webových stránkách, na CD a o přípravě nového elektronického dotazníku pro studenty. Upozornil přítomné členy VR, že SU připravuje nový celouniverzitní informační systém.
Usnesení ad 7): 

Vědecká rada FPF SU schvaluje Dlouhodobý záměr FPF SU na období 2006 - 2010.

Hlasování: 

Souhlas s usnesením vyslovilo 11 přítomných členů VR, 1 člen se zdržel hlasování.

Usnesení ad 8): 

Vědecká rada FPF SU schvaluje aktualizaci Dlouhodobého záměru FPF SU na rok 2006.  
Hlasování: 

Souhlas s usnesením vyslovilo 11 přítomných členů VR, 1 člen se zdržel hlasování.

Ad 9/
1) PhDr. Jiří Knapík, Ph.D. z Ústavu historie a muzeologie získal cenu Hlávkovy nadace.
2) Student doktorského studijního programu Fyzika Mgr. Gabriel Török obdržel cenu ministryně MŠMT  a cenu rektora SU.

3) Doc. Gawrecká oznámila, že další zasedání VR se bude konat koncem měsíce ledna 2006 a navrhla termíny ve dnech 24. – 26. 1. 2006. Přítomní členové VR se předběžně dohodli na termínu 26. 1. 2006 s tím, že ke konečnému rozhodnutí dojde až po elektronickém dotazu v měsíci lednu.

4) Na rok 2006 byly stanoveny pevné termíny zasedání VR FPF SU. Zasedání budou probíhat vždy ve čtvrtek a to ve dnech: 23. března, 25. května, 26. října a 14. prosince. Vedle těchto pevných termínů bude možno svolat podle potřeby mimořádné zasedání VR.

5) Na závěr prof. Stuchlík popřál všem členům VR příjemné prožití vánočních svátků a mnoho úspěchů v Novém roce.
Zapsala: Mgr. Marcela Čekalová

	Prof. RNDr. Zdeněk Stuchlík, CSc.

předseda VR FPF, děkan
	PhDr. Marie Gawrecká, CSc.

tajemnice VR FPF, proděkanka
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