Zápis

z řádného zasedání Vědecké rady FPF SU dne 14. 12. 2006

Přítomni:
Prof. Stuchlík, Doc. Gawrecká, Prof. Birgus, Prof. Černohorský, Doc. Gawrecki, Doc. Kelemenová, Doc. Koukola, Doc. Lukasová, Prof. Pištora, Prof. Svoboda, Doc. Urbanec (do 11.00 h), Doc. Václavíková (od 10.30 h), Doc. Žáček, 

Omluveni:
Prof. Bičák, Prof. Bobková, Prof. Hubač, Prof. Kelemen, Prof. Niederle, Prof. Trapl, Prof. Mikulecký

Hosté:

Mgr. Libuše Foberová, Doc. PhDr. Pavel Kolář, CSc., Doc. PhDr. Irena 
Korbelářová, Priv. Doz. PhDr. Iva Kratochvílová, Ph.D., Doc. PhDr. Rudolf 
Vlasák

Program:

1. Žádost o akreditaci navazujícího magisterského studijního programu N7310 Filologie, studijního oboru Angličtina. (bod 4)
2. Žádost o akreditaci navazujícího magisterského studijního programu N7310 Filologie, studijního oboru Němčina. (bod 5)
3. Žádost o akreditaci doktorského studijního programu P7310 Filologie, obor Korpusová lingvistika se zaměřením na konkrétní jazykovou skupinu.  (bod 6)
4. Žádost o prodloužení platnosti akreditace bakalářského studijního programu B7201 Informační studia a knihovnictví, studijní obor Knihovnictví (v kombinaci s jiným studijním oborem). (bod 2)
5. Žádost o rozšíření  akreditace bakalářského studijního programu B7201 Informační studia          

     a knihovnictví, o studijní obor Informační a knihovnická studia (prezenční forma).
    (bod 3)
6. Žádost o prodloužení platnosti akreditace magisterského studijního programu M7105 Historické vědy, studijní obory Historie, Historie-Muzeologie, Archeologie. (bod 1).
7. Žádost o akreditaci doktorského studijního programu P8204 Filmové, televizní          

     a fotografické umění a nová média, studijní obor Tvůrčí fotografie. (bod 7)
8. Různé.

Zahájení:

Předseda VR Prof. Stuchlík přivítal přítomné a sdělil, že Ústav historie a muzeologie FPF získal z MŠMT finanční prostředky na realizaci výzkumného záměru „Slezsko v dějinách českého státu a střední Evropy“, který bude zahájen od 1.1.2007. Také informoval o tom, že RNDr. Eva Šrámková, studentka doktorského programu Teoretická fyzika a astrofyzika, získala za svou diplomovou práci cenu Siemense.
Vyzval přítomné členy, aby přednesli případné návrhy na doplnění či změny v programu zasedání. Prof. Černohorský navrhl, aby byl bod 6 projednáván jako bod 1., doc. Urbanec navrhl, aby byl bod 4 projednáván jako bod 2 a bod 5 byl projednáván jako bod 3. 
Členové VR neměli ke změnám  programu námitky.
Pořadí projednávání:

1. bod 6

2. bod 4

3. bod 5

4. bod 1

5. bod 2

6. bod 3

7. bod 7

Ad 1) Žádost o prodloužení platnosti akreditace magisterského studijního programu M7105 Historické vědy, studijní obory Historie, Historie-Muzeologie, Archeologie.

Prof. Gawrecki představil předkládaný materiál. Uvedl, že  materiál je oproti původní žádosti kvalitnější, byly doplněny nové údaje včetně publikačních výsledků ÚHM, došlo také ke zlepšení kvalifikační struktury, úpravy formálního charakteru budou doplněny.
Usnesení:

VR FPF schvaluje návrh na prodloužení platnosti akreditace magisterského studijního programu M7105 Historické vědy, studijních oborů Historie, Historie-Muzeologie, Archeologie a doporučuje děkanovi, aby materiál předložil rektorovi SU k dalšímu řízení. 

Hlasování:

Souhlas s usnesením vyslovilo všech 12 přítomných členů VR, nikdo nebyl proti, nikdo se hlasování nezdržel.

Ad 2) Žádost o prodloužení platnosti akreditace bakalářského studijního programu B7201 Informační studia a knihovnictví, studijní obor Knihovnictví (v kombinaci s jiným studijním oborem). 

Doc. Urbanec upozornil, že platnost akreditace tohoto oboru vyprší na jaře příštího roku. 
Mgr. Fáberová stručně představila předkládaný materiál a sdělila, že v materiálu byla hlavně doplněna struktura vyučujících. Obor zvyšuje flexibilitu a uplatnění absolventů v praxi. 
Usnesení:

VR FPF schvaluje návrh na prodloužení platnosti akreditace bakalářského studijního programu B7201 Informační studia a knihovnictví, studijní obor Knihovnictví (v kombinaci s jiným studijním oborem)  a doporučuje děkanovi, aby návrh předložil rektorovi SU k dalšímu řízení.
Hlasování:

Souhlas s usnesením vyslovilo všech 12 přítomných členů VR, nikdo nebyl proti, nikdo se hlasování nezdržel. 

V 10.30 h přišla členka VR doc. Václavíková, počet členů VR se zvýšil na 13.
Ad 3) Žádost o akreditaci bakalářského studijního programu B7201 Informační studia          

     a knihovnictví, studijního oboru Informační a knihovnická studia (prezenční forma).

Doc. Kelemenová uvedla předkládaný materiál. Sdělila, že se jedná o nový bakalářský obor orientovaný na informační studia a knihovnictví a požádala doc. Vlasáka, aby materiál představil. Doc. Vlasák sdělil, že obor je koncipován na širokou oblast veřejného knihovnictví a oblast vědecko-technických služeb. V rámci oboru se jedná o práce související s rešeršemi    a množstvím specializovaných informací a vědní klasifikaci. Absolventi oboru budou povoláním knihovníci a specializovaní informační pracovníci. Jedná se o formu veřejného knihovnictví, které  je orientováno na služby, bude se zabývat uměním, kulturou a veřejnou správou a bude sloužit široké veřejnosti. Při přípravě žádosti se postupovalo v intencích již schváleného studijního programu, který probíhá na Ústavu informatiky. 
Diskuse: 
Doc. Urbanec:

Obor, o jehož akreditaci žádá ÚI, obsahuje ve většině případů shodné předměty, jaké má obor na ÚBK a jež má akreditaci do r. 2011. Nemá námitek proti tomu, pokud budou v rámci předkládaného oboru ÚI vyučovány předměty odlišné od předmětů na ÚBK. Obor by neměl být totožný s oborem, který se již vyučuje na ÚBK. Poukazuje i na to, že v žádosti  byli 
přes jejich nesouhlas uvedeni někteří pracovníci ÚBK.  
Doc. Kelemenová:
Nesouhlasí s doc. Urbancem, pracovníci ÚBK, kteří byli v materiálu uvedeni, byli osloveni     a bylo s nimi jednáno. Předmětů, které jsou z hlediska svého rozsahu společné s předměty vyučujícími na ÚBK je max. 5. Další výuku je ÚI schopen pokrýt vlastními pracovníky. 

Prof. Stuchlík: 
Požádal doc. Vlasáka o klíčovou informaci, jaký je cíl předkládaného oboru. Doc. Vlasák sdělil, že předkládaný obor je koncipován s představou vzdělávání pro určitá zaměstnání, obory na ÚBK zná, obory se i přes podobný název liší. Absolvent oboru na ÚI bude představovat informačního pracovníka neveřejných podnikových, ústavních                             a institucionálních služeb v rámci profese, v žádném případě nebude pracovníkem veřejné        a lidové knihovny. 
Prof. Černohorský:
Předložení jakékoliv další žádosti akreditační komisi znamená pro SU příznivou situaci. Jelikož v konečné fázi bude žádosti předkládat akreditační komisi rektor, doporučuje předat žádosti rektorovi s komentářem, že se jedná o dvojici blízkých studijních oborů                        a zdůvodněním, proč žádosti takto FPF předkládá. Pokud budou dodrženy všechny legislativní regule, bude obor do výuky zaveden nejdříve v r. 2008. Je to otázka věcného         a odborného projednání.
Po bohaté diskusi k předkládanému materiálu přijala VR doporučení doc. Žáčka                      a prof. Pištory stáhnout materiál z jednání VR a po projednání na úrovni ústavů a fakulty jej předložit na příští únorové zasedání.
Usnesení:
VR doporučuje přesunout projednání tohoto bodu na příští únorové zasedání.
Hlasování:

Souhlas s usnesením vyslovilo 12 členů, 1 člen byl proti, nikdo se hlasování nezdržel.
Ad 4) Žádost o akreditaci navazujícího magisterského studijního programu N7310 Filologie, studijního oboru Angličtina.

Doc. Kolář představil předkládaný materiál. Cílovou skupinou budou absolventi stávajícího bakalářského studijního programu. 
Diskuse:

Doc. Korbelářová:
Dotázala se, zda se jedná o jednooborové nebo dvouoborové studium.
Doc. Kolář

V materiálu toto vyznačeno není, bude doplněno do úvodu. 

Usnesení:

VR schvaluje návrh akreditace navazujícího magisterského studijního programu N7310  Filologie, studijního oboru Angličtina a doporučuje děkanovi, aby po doplnění materiálu předložil návrh rektorovi SU k dalšímu řízení.

Hlasování

Souhlas s usnesením vyslovilo všech 12 přítomných členů, nikdo nebyl proti, 1 člen se hlasování zdržel. 

Ad 5) Žádost o akreditaci navazujícího magisterského studijního programu N7310 Filologie, studijního oboru Němčina.
Doc. Kratochvílová představila předkládaný materiál. Jedná se o standardní návrh navazujícího studia, pro nějž je typická úzká specializace budoucích absolventů. Obor je koncipován zrcadlově s angličtinou a bude nabídnut i bakalářů jiných fakult, kteří se chtějí specializovat v daném oboru  na magisterské úrovni.
Diskuse:

Prof. Černohorský návrh zcela podporuje.

Usnesení:
VR schvaluje návrh akreditace navazujícího magisterského studijního programu N7310 Filologie, studijního oboru Němčina a doporučuje děkanovi, aby návrh postoupil k dalšímu řízení rektorovi SU.
Hlasování
Souhlas s usnesením vyslovilo 13 členů, nikdo nebyl proti, nikdo se hlasování nezdržel.
Ad 6) Žádost o akreditaci doktorského studijního programu P7310 Filologie, obor Korpusová lingvistika se zaměřením na konkrétní jazykovou skupinu.

Doc. Kolář představil předkládaný materiál. Uvedl, že o zavedení doktorského programu se uvažovalo již dříve, ale teprve nyní byl nalezen směr, kterým by se mělo doktorské studium ubírat. V konfrontaci s jinými pracovišti, především s univerzitou ve Würzburgu, byla vytvořena koncepce, která je podobná koncepci univerzity ve Würzburgu. Zdůraznil, že expertní zajištění programu je nalezeno nejen ze strany univerzity ve Würzburgu ale i z UP v Olomouci . Hlavním posláním doktorského studia bude  výchova vlastního pedagogického potenciálu
Prof. Stuchlík:
Dotázal se, nakolik je předkládaný návrh jedinečný v rámci ČR.  

Doc. Kolář:
Na univerzitě ve Würzburgu existuje lingvistické pracoviště pro zpracování informací v oblasti anglistiky, účast profesorů z Würzburgu bude ve výuce doktorského programu aktivní.

Prof. Svoboda:
Projekt je unikátní v tom, že bude realizován na dvou pracovištích. Würzburské pracoviště je zárukou dlouhodobé spolupráce, projekt je připraven velice dobře, nejen po personální stránce. Je průkopnický i v tom, že by mohl vést k vydávání dvojích diplomů.
Prof. Černohorský:
Program je unikátní a je něčím, co může SU zlepšit renomé.

Usnesení: 
VR schvaluje návrh akreditace doktorského studijního programu P7310 Filologie, obor Korpusová lingvistika se zaměřením na konkrétní jazykovou skupinu a doporučuje děkanovi, aby návrh postoupil rektorovi SU k dalšímu řízení.
Hlasování:

Souhlas s usnesením vyslovilo všech 13 členů VR, nikdo nebyl proti, nikdo se hlasování nezdržel.
V 11.00 hodin se z jednání omluvil doc. Urbanec.
Ad 7) Žádost o akreditaci doktorského studijního programu P8204 Filmové, televizní          

     a fotografické umění a nová média, studijní obor Tvůrčí fotografie
Prof. Birgus představil předkládaný materiál. Uvedl, že obor fotografie se vyučuje na šesti vysokých školách. Výsledky v magisterském studiu jsou velmi dobré, obor studují rovněž        i zahraniční studenti. Proto je žádoucí, aby bylo zavedeno i doktorské studium dějin fotografie, které se doposud vyučuje jen v Praze. Počítá se s výukou pouze v kombinované formě, studenti by měli individuální konzultace se svými školiteli, výsledkem studia budou dvě disertační práce (teoretická a praktická – výstavní soubor). Jedná se o výběrové studium, studenti se budou rovněž začleňovat do pedagogického procesu. ITF disponuje pro svoji  výuku vybavenou knihovnou včetně obsáhlých magisterských prací.
Diskuse:
Prof. Černohorský:
Materiál je naprosto nesporný pokud jde o to, aby bylo takové studium zavedeno. Doporučuje neuvádět v materiálu konkrétní počet studentů a rovněž upravit kmenový text žádosti. 
Usnesení:
VR schvaluje návrh akreditace doktorského studijního programu P8204 Filmové, televizní a fotografické umění a nová média, studijní obor Tvůrčí fotografie                      a doporučuje děkanovi, aby po úpravě materiálu předložil návrh rektorovi SU k dalšímu řízení
Hlasování:

Souhlas s usnesením vyslovilo 12 členů, nikdo nebyl proti, nikdo se hlasování nezdržel. 

Ad 8) Různé

Doc. Gawrecká seznámila členy VR s výsledkem říjnového korespondenčního hlasování VR. Hlasování se zúčastnilo 17 členů a všichni  vyslovili souhlas s přednáškovou činností doktorandů ÚF FPF.

VR FPF se v tajném hlasování vyslovila k návrhu na rozšíření zkušební komise pro státní závěrečné bakalářské a magisterské zkoušky v oboru Muzeologie na Ústavu historie                 a muzeologie. 

Pro přijetí mgr. Šimčíka hlasovalo 12 členů, nikdo nebyl proti, nikdo se hlasování nezdržel.

Doc. Gawrecká sdělila k připomínce prof. Černohorského k funkci zpravodajů, že vzhledem k poměrně malé  účasti externích členů na zasedáních VR FPF, je těžké získat odborníka, který by kvalifikovaně posoudil předkládané žádosti o akreditace.

Prof. Stuchlík se vyjádřil k zavádění informačního systému STAG na FPF. O provoz STAGu bude na FPF pečovat Centrum výpočetní techniky. Nic nebrání tomu, aby se systém nadále vylepšoval. Věří, že se brzy vyřeší problém s převáděním stávajícího systému UNIS do STAGu. 

Doc. Lukasová sdělila, že STAG je dobrý, je zaveden i na OU. Jiná otázka se otázka jeho provozu a zabezpečení. Je třeba vytvořit centrum informačních technologií s odborníky           a servisními pracovníky.
Příští zasedání VR FPF se bude konat ve středu 21. února 2007 v 10.30 hodin.
Zapsala: Eva Jakubcová
V Opavě dne 14. 12. 2006

Prof. RNDr. Zdeněk Stuchlík, CSc.



Doc. PhDr. Marie Gawrecká, CSc.
          předseda VR FPF 



                        tajemnice VR FPF
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