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Informace o zpracování osobních údajů kamerovým systémem univerzity
Tento dokument obsahuje základní informace o tom, jakým způsobem a v jakém rozsahu Slezská univerzita v Opavě, se sídlem: Na Rybníčku 626/1, 746 01 Opava, Česká republika (dále jen „univerzita“) zpracovává vaše osobní údaje prostřednictvím svého kamerového systému se záznamem (dále jen „kamerový systém“). 
O zpracování takových informací univerzita informuje v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (dále jen „GDPR“).
1. Správce osobních údajů pocházejících z kamerového systému
Správce je osoba, která sama nebo společně s jinými určuje účely a rozhoduje o tom, jakým způsobem budou osobní údaje zpracovány. Univerzita je v pozici správce osobních údajů pro všechny součásti kamerového systému provozované jejími součástmi (fakultami či jinými součástmi).
Bližší informace o součástech kamerového systému Vám, kromě této informace, mohou poskytnout odpovědné osoby jednotlivých součástí univerzity. 
Univerzita osobní údaje získané kamerovým systémem nepředává ke zpracování žádnému zpracovateli.
2. Pověřenec pro ochranu osobních údajů
Pověřencem pro ochranu osobních údajů na univerzitě byla ustanovena Mgr. Sabina Březinová, kterou je možné kontaktovat písemně na výše uvedené adrese univerzity, případně na e-mailu: gdpr-dpo@slu.cz. 
Na pověřence pro ochranu osobních údajů se můžete obrátit v případě, že budete mít jakékoliv dotazy či požadavky ke zpracování a ochraně Vašich osobních údajů.
3. Účel, pro který dochází ke zpracování osobních údajů kamerovým systémem univerzity
Univerzita využívá svůj kamerový systém zejména pro následující účely:
· ochrana majetku a bezpečnosti osob, 
· prevence před poškozováním, vandalismem a kriminalitou páchanou na majetku univerzity či subjektů údajů, 
· monitorování přístupu a vstupu k majetku užívanému univerzitou,
· zvýšení úrovně zamezení neoprávněných zásahů do technologických zařízení,
· zachycení důkazního materiálu a možnost jeho zpřístupnění orgánům veřejné moci, případně jiným subjektům (např. pojišťovna) tam, kde takové zpřístupnění přikazuje či dovoluje právní řád.
4. Právní základ zpracování
Univerzita osobní údaje pocházející z kamerového systému zpracovává na základě tzv. oprávněného zájmu ve smyslu článku čl. 6 odst. 1 písm. f) GDPR. Oprávněný zájem univerzity je spatřován právě v ochraně hodnot uvedených v předchozím bodě této informace, tj. univerzita spatřuje svůj oprávněný zájem zejména v zajištění ochrany majetku svého i dalších osob v prostorách univerzitou užívaných, stejně jako v zajištění bezpečnosti a zdraví osob pohybujících se v takových prostorách, v prevenci před kriminalitou, pro monitorování přístupu k majetku univerzity a pořízení důkazního materiálu, pokud dojde k zásahu do majetku či bezpečnosti.
5. Předávání osobních údajů jiným subjektům a subjektu údajů
Záznamy z kamerového systému zásadně nejsou předávány dalším subjektům. Výjimku z této zásady tvoří předání následujícím kategoriím příjemců:
a) předání orgánům činným v trestním řízení pro účely zahájení či vedení trestního řízení,
b) orgánům veřejné moci v rámci zahájení či vedení přestupkového či obdobného řízení,
c) v dalších případech, kdy univerzitě předání záznamu uloží zákon, soud či jiný orgán veřejné moci,
d) předání pro účely ochrany oprávněných zájmů univerzity, jejích zaměstnanců a studentů (např. pro účely provedení důkazu v civilním soudním řízení, pro prokázání vzniku škodné události pojišťovně apod.).
K předání dále dochází tehdy, žádá-li o zpřístupnění záznamu sám dotčený subjekt údajů. V takovém případě však dojde k úpravě záznamu tak, aby nedošlo k zásahu do práv jiných subjektů údajů.
V jiných případech předání zásadně není realizováno.
6. Doba zpracování osobních údajů (uchování záznamů)
Kamerový systém univerzity nemá stanovenu jednotnou dobu pro uchování záznamů ze všech součástí jejího kamerového systému.
Takový stav je dán specifičností určitých monitorovaných prostor, kdy v některých případech existuje oprávněný zájem na tom, aby záznam byl uchován delší než standardní dobu (např. záznamy z míst, kam není pravidelně vstupováno a kde tedy je např. škoda na majetku odhalena zpravidla v delším časovém horizontu). O konkrétní době uchování záznamu z kamerového systému na příslušné součásti univerzity Vás informuje odpovědná osoba konkrétní součásti.
Platí však, že:
· doba uchování zpravidla nepřekračuje dobu 5 dnů,
· žádná ze součástí kamerového systém univerzity neuchovává pořízený záznam dobu delší než 10 dnů.
Lze-li předpokládat předání záznamu z kamerového systému některému z výše uvedených příjemců, uchová univerzita takový záznam po dobu nezbytnou k realizaci takového předání (tj. déle než po stanovenou dobu).
7. Práva ve vztahu k osobním údajům zpracovávaným kamerovým systémem univerzity
V souvislosti se zpracováním náleží subjektům údajů (tj. každému, jehož osobní údaje jsou kamerovým systémem univerzity zpracovány) práva stanovená čl. 15-22 a 34 GDPR. Tato práva jsou popsána v dokumentu zde: https://www.slu.cz/slu/cz/pravnipravasubjektu  a lze je uplatnit u univerzitního pověřence pro ochranu osobních údajů. 
Ve vztahu k osobním údajům zpracovávaným kamerovým systémem je však potřeba vzít na vědomí, že:
· některá z práv vymezených ve výše uvedeném dokumentu (právo na opravu osobního údaje, právo na přenositelnost) jsou ve vztahu ke zpracování osobních údajů kamerovým systémem univerzity prakticky nerealizovatelná;
· uplatnění práv je třeba (s ohledem na relativně krátkou dobu uchování záznamu) provést zpravidla bezodkladně, přičemž je třeba konkretizovat místo, kde měl být pořízen příslušný záznam, a datum a čas jeho pořízení.
Veškerá sdělení a vyjádření k uplatněným právům poskytuje univerzita bezplatně. Pokud by však byla žádost zjevně nedůvodná nebo nepřiměřená, zejména proto, že by se opakovala, je univerzita oprávněna si účtovat přiměřený poplatek zohledňující administrativní náklady spojené s poskytnutím požadovaných informací. 
S podnětem či stížností ve věci zpracování osobních údajů je možno se kdykoliv obrátit rovněž na dozorový orgán, a to na Úřad na ochranu osobních údajů, se sídlem Pplk. Sochora 27, 170 00 Praha 7, webové stránky www.uoou.cz.
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